
Scenariusz zajęd z Aktywności Społeczno- Przyrodniczej na dzieo 15.12.2021r. 

dla dzieci z gr. „Smerfy”4-latki. 

 

 

 

Panie: Janina i Monika 

 

Dzieo Dobry! Wstajemy śpioszki! Już na Was czekamy i na zajęcie zapraszamy! 

 

 

 

Temat tygodnia: „ Idzie zima, zima biała”. 

 

                                  

 



Temat dnia: Słuchanie wiersza Z. Wrooskiego pt.: „Bałwan”. 

 

 

 

Cele: Wzbogacanie słownika dziecka poprzez swobodne  wypowiedzi oraz rozwijanie 

spostrzegawczości. 

Pomoce: Ilustracja bałwana z dziedmi, biała kartka rysunkowa, kredki, płyta CD z piosenką pt.: „Zima, 

zima”. 

https://www.youtube.com/watch?v=pvlkUq0XVnM – Piosenka pt.: „Zima, zima.” 

 

Przebieg 

 

1.Ćwiczenia ruchowo-graficzne: 

Kreślenie konturu bałwana palcem w powietrzu. 

https://www.youtube.com/watch?v=98_6MaVJ4yI – „Jak narysowad bałwana.” 

2. Rytmizowanie tekstu: 

Bałwan-bałwanek-bałwan… (Bał – wan , bał - wa – nek, bał - wan). 

Dziecko rytmicznie powtarza tekst, klaszcząc w dłonie. 

3.Słuchanie wiersza Z. Wrooskiego pt.: „Bałwan”. 

„Pięknego bałwana ulepiły dzieci, 

ma czarne guziki i biały żakiecik. 

W ręku trzyma miotłę, garnek ma na głowie. 

https://www.youtube.com/watch?v=pvlkUq0XVnM
https://www.youtube.com/watch?v=98_6MaVJ4yI


Może nam zimową bajeczkę opowie.” 

4.Omówienie wyglądu bałwana (na podstawie wiersza). 

5.Przeliczanie bałwanków w zakresie 4. 

 

 

 

6.Zabawa ruchowo-naśladowcza: 

Rodzic rozpoczyna, mówiąc: Panie bałwanie, a dziecko robi ukłon, mówiąc: „pięknie się kłaniamy 

itp…” 

Potem dziecko (bałwan) chwyta rodzica za ręce i razem taoczą dookoła. Zabawę powtarzamy według 

chęci dziecka. 

7.Wykonanie prac przez dzieci- rysowanie na białej  kartce kredkami „Bałwana”. 

 

 



8.Umieszczenie prac y na wystawie. 

9.Zabawa ruchowa przy piosence –„Tak się zachmurzyło.”- ilustrowanie ruchem treści piosenki. 

https://www.youtube.com/watch?v=02XHVPIqrEc – Piosenka pt.: „Tak się zachmurzyło.” 

 

 

 

 

Zajęcie dobiega kooca. Pa, Pa! Do jutra!. 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=02XHVPIqrEc

